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1.1 Γενικά - Σπουδές - Υπηρεσίες 

Γεννήθηκα το 1958 στην Χρυσούπολη και το 1976 αποφοίτησα από το Δ' Γυμνάσιο 
Αρρένων Θεσσαλονίκης. Το 1977, μετά από επιτυχείς εξετάσεις, γράφτηκα στο Α’ 
έτος σπουδών του Γεωλογικού Τμήματος της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Α.Π.Θ.  
όπου φοίτησα με υποτροφίες του Ι.Κ.Υ. κατά το δεύτερο και τρίτο έτος σπουδών. 
Πήρα το πτυχίο του Τμήματος αυτού τον Απρίλη του 1982 με το βαθμό "λίαν καλώς" 
(7,80). 

Συμμετείχα σε ομάδα φοιτητών του Γεωλογικού Τμήματος η οποία συγκροτήθηκε 
μετά το μεγάλο σεισμό της 20ης Ιουνίου 1978 με σκοπό την καταγραφή των ζημιών 
στην πόλη της Θεσσαλονίκης για την χάραξη των ισοβλαβών καμπύλων. 

Τα καλοκαίρια του 1980 και του 1981 εργάστηκα στο ΙΓΜΕ στο πλαίσιο της 
καλοκαιρινής εκπαίδευσης των φοιτητών σε κλιμάκια γεωλογικών χαρτογραφήσεων, 
γεωχημικών μελετών και γεωφυσικών διασκοπήσεων. 

Τον Απρίλιο του 1982  μου ανατέθηκε, με απόφαση του Τμήματος Γεωλογίας της 
Φυσικομαθηματικής Σχολής του Α.Π.Θ., η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής με τίτλο 
"Μικροσεισμική μελέτη της Σερβομακεδονικής ζώνης και των γύρω περιοχών", με την 
καθοδήγηση του καθηγητή κ. Β. Κ. Παπαζάχου. Υπέβαλα τη διατριβή μου τον Μάιο 
του 1985 στο Τμήμα Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ. και 
αναγορεύτηκα ομόφωνα  διδάκτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ. με 
το βαθμό "άριστα". 

Υπηρέτησα τη στρατιωτική μου θητεία στην Ελληνική Αεροπορία ως έφεδρος 
αξιωματικός από τον Ιούλιο του 1985 μέχρι τον Ιούλιο του 1987. 

Από τον Απρίλιο του 1982  μέχρι τον  Οκτώβριο του 1989 συνεργάστηκα με το 
Εργαστήριο Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. συμμετέχοντας στην εκπόνηση ερευνητικών 
προγραμμάτων του Τομέα Γεωφυσικής που διαχειρίσθηκε η Επιτροπή Ερευνών του 
Α.Π.Θ.  

Από τον Μάιο του 1988 ως τον Δεκέμβριο του 1989 συμμετείχα σε μελετητικό 
γραφείο με ιδιόκτητο όργανο ηλεκτρικών βυθοσκοπήσεων. 

Από τον Οκτώβριο του 1989 ως το Νοέμβριο του 1998 εργάστηκα στον Κεντρικό 
Σεισμολογικό Σταθμό του Τομέα Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. σε θέση Ε.Δ.Τ.Π./Α.Τ.  

Τον Ιούνιο του 1998, μετά από ανοιχτή εκλογική διαδικασία, εκλέχθηκα Λέκτορας 
στον Τομέα Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. με γνωστικό αντικείμενο «Σεισμολογία». 
Ορκίστηκα και ανέλαβα καθήκοντα στις 3 Νοεμβρίου του ίδιου έτους. 

Το Φεβρουάριο του 2003, μετά από ανοιχτή εκλογική διαδικασία, εκλέχθηκα 
Επίκουρος Καθηγητής στον Τομέα Γεωφυσικής με γνωστικό αντικείμενο 
«Σεισμολογία». Ορκίστηκα και ανέλαβα καθήκοντα στις 5 Μαΐου του ίδιου έτους.   
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Τον Ιούνιο του 2006, μετά από ανοιχτή διαδικασία, μονιμοποιήθηκα στη βαθμίδα του 
Επίκουρου Καθηγητή στον Τομέα Γεωφυσικής με γνωστικό αντικείμενο 
«Σεισμολογία».  

Το Μάϊο του 2009, μετά από ανοιχτή εκλογική διαδικασία, εκλέχθηκα Αναπληρωτής 
Καθηγητής στον Τομέα Γεωφυσικής με γνωστικό αντικείμενο «Σεισμολογία». 
Ορκίστηκα και ανέλαβα καθήκοντα στις 3 Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους.   

Τον Ιούνιο του 2014, μετά από ανοιχτή εκλογική διαδικασία, εκλέχθηκα Καθηγητής 
στον Τομέα Γεωφυσικής με γνωστικό αντικείμενο «Σεισμολογία». Ορκίστηκα και 
ανέλαβα καθήκοντα στις 29 Οκτωβρίου του ίδιου έτους.   

Από το 1988 μέχρι το 2004, είχα την ευθύνη του υπολογιστικού κέντρου (system 
management, δικτυακή υποδομή - υποστήριξη) και της τράπεζας ψηφιακών 
καταγραφών του Σεισμολογικού Σταθμού. Μέχρι το 2020 ήμουν υπεύθυνος για την 
και τη σύνταξη του μηνιαίου σεισμολογικού δελτίου του Σεισμολογικού Σταθμού του 
Τομέα Γεωφυσικής καθώς και για τη διανομή του σε εθνικά και διεθνή σεισμολογικά 
κέντρα. Είμαι εκπρόσωπος του Τομέα Γεωφυσικής στο Ευρωπαϊκό-Μεσογειακό 
Σεισμολογικό Κέντρο (European Mediterranean Seismological Center, 
EMSC/CSEM). Παράλληλα, είμαι συνυπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία του 
δικτύου σεισμογράφων του Εργαστηρίου Γεωφυσικής, ενώ συμμετέχω στην 
καθημερινή συλλογή και επεξεργασία σεισμολογικών δεδομένων. 

Έχω πολύ καλή εμπειρία προγραμματισμού τόσο σε μεγάλα συστήματα (main 
frames) όσο και σε προσωπικούς υπολογιστές. Έχω εκπονήσει μεγάλο αριθμό 
προγραμμάτων Η/Υ πολλά από τα οποία χρησιμοποιούνται στο λογισμικό 
αναλύσεων του Σεισμολογικού Σταθμού καθώς και από συναδέλφους στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό. Έχω εκπονήσει κατάλληλο λογισμικό, το οποίο και χρησιμοποιείτο 
μέχρι το 2004 απο το Σεισμολογικό Σταθμό, για την αυτόματη (real time) και manual 
αποστολή πληροφοριών προς τα διεθνή σεισμολογικά κέντρα (EMSC, NEIC κλπ) σε 
περιπτώσεις ισχυρών σεισμών στο πλαίσιο της συνεργασίας του Τομέα Γεωφυσικής 
με τα κέντρα αυτά. 

Γνωρίζω πολύ καλά την Αγγλική γλώσσα . 

Είμαι παντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών. 

 

1.2. Μετεκπαιδεύσεις-Συνεργασίες-Σεμινάρια 

1.2.1 Τον Αύγουστο του 1984 επισκέφθηκα το Ινστιτούτο IRIGM του 
Πανεπιστημίου Joseph Fourier της Grenoble Γαλλίας. Κατά την διάρκεια της 
δεκαπενθήμερης παραμονής μου επεξεργάστηκα σε συνεργασία με τους εκεί 
συναδέλφους μου μέρος των δεδομένων που είχαν συλλεχθεί κατά την 
εκπόνηση κοινού ερευνητικού πειράματος με σκοπό τη σεισμοτεκτονική 
μελέτη της περιοχής της Μυγδονίας λεκάνης. Αποτέλεσμα της συνεργασίας 
αυτής είναι η εργασία 5.2.6. 

1.2.2 Τον Οκτώβριο του 1995 επισκέφθηκα το School of Environmental 
Sciences του University of East Anglia (UEA) του Norwich της Μ. Βρεττανίας 
στο πλαίσιο εκπαιδευτικής μου άδειας. Κατά τη διάρκεια της δίμηνης 
παραμονής μου στο UEA συνεργάστηκα με τον Dr. P.W.Burton. Αντικείμενο 
της συνεργασίας μας ήταν η επεξεργασία των ψηφιακών καταγραφών του 
μόνιμου τηλεμετρικού δικτύου σεισμογράφων του Εργαστηρίου Γεωφυσικής 
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του Α.Π.Θ. με σκοπό τον προσδιορισμό των παραμέτρων της εστίας 
(σεισμική ροπή, πτώση τάσης κλπ.) και των μηχανισμών διάρρηξης μικρών 
σεισμών της Βόρειας Ελλάδας. 

1.2.3 Στο πλαίσιο προγράμματος συνεργασίας με το Σεισμολογικό Ινστιτούτο της 
Ακαδημίας Επιστημών των Τιρράνων συνεργάστηκα κατά τα έτη 1999 και 
2000 με Αλβανούς ερευνητές που επισκέφθηκαν το Εργαστήριο Γεωφυσικής 
για τον ακριβή προσδιορισμό των εστιακών παραμέτρων σεισμών της 
ευρύτερης  περιοχής της Αλβανίας και τη σύνταξη ομογενοποιημένου 
καταλόγου σεισμών της περιοχής ο οποίος χρησιμοποιήθηκε στη συνέχεια για 
τη σεισμοτεκτονική μελέτη και εκτίμηση σεισμικής επικινδυνότητας στην 
Αλβανία. Αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας είναι η εργασία 5.4.9 που 
ανακοινώθηκε σε διεθνές συνέδριο. 

1.2.4 Έχω συνεχή συνεργασία από το 1994 με τον Dr. George Purcaru, 
ερευνητή του “Institute of Meteorology and Geophysics” του Πανεπιστημίου 
της Φρανκφούρτης. Η συνεργασία αυτή αφορά την εφαρμογή νέων μεθόδων 
στο πλαίσιο έρευνας μεσοπρόθεσμης πρόγνωσης σεισμών. Στο πλαίσιο της 
ερευνητικής αυτής προσπάθειας έχουν ανακοινωθεί σε διεθνή συνέδρια οι 
εργασίες 5.4.2 και 5.4.11. 

1.2.5 Τον Ιούνιο του 1997 παρακολούθησα 20ωρο σεμινάριο δικτυακών 
υπηρεσιών που διοργάνωσε το Κ.Υ.Τ.Π. (Κέντρο Υποστήριξης Τεχνολογιών 
Πληροφορικής) στο πλαίσιο του έργου «Επέκταση δικτύου FDDI και 
εκσυγχρονισμός του υπολογιστικού περιβάλλοντος με τεχνολογία Ασύγχρονου 
Τρόπου Μεταφοράς (ΑΤΜ)» (Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ., υποπρόγραμμα 3, μέτρο 1, 
ενέργεια 3.1.γ). 

1.2.6 Τον Μάιο του 2002 παρακολούθησα σειρά σεμιναρίων που διοργάνωσε το 
Κ.Υ.Τ.Π. (Κέντρο Υποστήριξης Τεχνολογιών Πληροφορικής) σε συνεργασία 
με τη Marathon Data Systems με θέμα «Γεωγραφικά Συτήματα Πληροφοριών 
(GIS), ArcGIS, ArcInfo-ArcView». 

1.2.7 Από το 2004 έχω συνεργασία με το Εργαστήριο Ηλεκτρονικής του Τομέα 
Ηλεκτρονικής και Τεχνολογίας Συστημάτων Πληροφορικής του Τμήματος 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστήμιου Θράκης με στόχο την ανάπτυξη και εφαρμογή ενός μοντέλου 
δισ-διάστατου κυψελιδωτού αυτόματου για την προσομοίωση της σεισμικής 
δραστηριότητας καθώς και την κατασκευή αντίστοιχου επεξεργαστή. Στο 
πλαίσιο της ερευνητικής αυτής προσπάθειας έχουν προκύψει δέκα (10) 
εργασίες έξι (6) εκ των οποίων έχουν δημοσιευθεί σε έγκυρα διεθνή περιοδικά 
(5.2.66, 5.2.74, 5.2.81, 5.2.84 και 5.2.85) ενώ οι άλλες τέσσερις (4) έχουν 
ανακοινωθεί σε διεθνή συνέδρια (5.4.22, 5.4.26, 5.2.27 και 5.4.31). 
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2.1. Ερευνητικό Έργο 

            Στο πλαίσιο της ερευνητικής μου δραστηριότητας εργάστηκα σε ένα ευρύ 
φάσμα σεισμολογικών θεμάτων που παρουσιάζουν τις παρακάτω γενικές 
κατευθύνσεις: 

2.1.1 Μικροσεισμική μελέτη διάφορων περιοχών του ελληνικού χώρου. 
2.1.2 Μελέτη σεισμικών ακολουθιών. 
2.1.3 Μελέτη σεισμικότητας του ελληνικού χώρου. 
2.1.4 Πρόγνωση σεισμών με βάση χρονικώς εξαρτώμενα μοντέλα. 
2.1.5 Μελέτη σεισμοτεκτονικών χαρακτηριστικών της ευρύτερης περιοχής του 

Αιγαίου. 
2.1.6 Εφαρμογή της κλασματικής ανάλυσης (fractal analysis) στη σεισμικότητα 

του ελληνικού χώρου. 
2.1.7 Ποσοτικοποίηση των σεισμών - Κλίμακες μεγεθών στην Ελλάδα και 

σχέσεις μεταξύ τους. 
2.1.8 Ομογενοποίηση καταλόγων σεισμών και συσχετίσεις κλιμάκων μεγεθών σε 

παγκόσμια κλίμακα 
2.1.9 Κατανομή των τάσεων στο χώρο του Αιγαίου με βάση στοιχεία από 

μηχανισμούς γένεσης σεισμών 
2.1.10 Μελέτη της δομής του φλοιού του ευρύτερου χώρου του Αιγαίου. 
2.1.11 Μεσοπρόθεσμη πρόγνωση σεισμών με το μοντέλο της επιταχυνόμενης και 

επιβραδυνόμενης σεισμικής παραμόρφωσης (D-AS model). 

 

2.2. Επιστημονικές Παρατηρήσεις 

Κατά το έτος 1978 συμμετείχα στις ομάδες που συγκροτήθηκαν για την καταγραφή 
των βλαβών που προκλήθηκαν από το μεγάλο σεισμό της Θεσσαλονίκης και τη 
συλλογή στοιχείων για την κατασκευή των χαρτών μικροζωνικής και ισοβλαβών της 
ευρύτερης περιοχής της πόλης της Θεσσαλονίκης. 

Έλαβα μέρος στα ερευνητικά προγράμματα συνεργασίας του Εργαστηρίου 
Γεωφυσικής με τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού που αφορούσαν την 
επεξεργασία σεισμολογικών δεδομένων από τα δίκτυα Πολυφύτου (Κοζάνης) κατά το 
έτος 1982 και φράγματος Στενού (Ιωαννίνων) κατά τα έτη 1983-1985. 

Έλαβα μέρος στα εκπαιδευτικά πειράματα υπαίθρου για την άσκηση των φοιτητών 
στην Εφαρμοσμένη Γεωφυσική και τη Σεισμολογία που διοργανώθηκαν σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Cambridge της Μ. Βρετανίας κατά τα 
ακαδημαϊκά έτη 1982-1983. 

Το καλοκαίρι του 1983 έλαβα μέρος σε ερευνητική γεωφυσική εργασία υπαίθρου 
(σεισμικές μετρήσεις) που πραγματοποιήθηκε στη Χαλκιδική από το Εργαστήριο 
Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Cardiff της Αγγλίας. 
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Συμμετείχα στη διοργάνωση και την εργασία υπαίθρου πειράματος που προέβλεπε  
την εγκατάσταση πυκνού δικτύου φορητών σεισμογράφων στην περιοχή της 
Μυγδονίας λεκάνης το 1984 και το 1985 στο πλαίσιο κοινών ερευνητικών 
προγραμμάτων του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του Α.Π.Θ., και του Ινστιτούτου 
I.R.I.G.M. του Πανεπιστημίου της Grenoble. 

Κατά τον Ιούλιο και Αύγουστο του 1986 συμμετείχα στη διοργάνωση και εργασία 
υπαίθρου πειράματος που προέβλεπε την εγκατάσταση και λειτουργία δικτύου 
φορητών σεισμογράφων στην περιοχή της Πελοποννήσου και του Νοτίου Αιγαίου 
στο πλαίσιο κοινού ερευνητικού προγράμματος του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του 
Α.Π.Θ., του Εργαστηρίου Σεισμολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, του 
Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του Εθνικού   Αστεροσκοπείου Αθηνών και του 
Ινστιτούτου IRIGM του Πανεπιστημίου της Grenoble. 

Κατά τη διάρκεια του το καλοκαιριού του 1989 συμμετείχα στην εργασία υπαίθρου 
προγράμματος που προέβλεπε την εγκατάσταση και λειτουργία δικτύου φορητών 
σεισμογράφων στην περιοχή της Ηπείρου. Το ερευνητικό αυτό πρόγραμμα 
πραγματοποιήθηκε από το Εργαστήριο Γεωφυσικής του Α.Π.Θ., και το Ινστιτούτο 
IRIGM του Πανεπιστημίου της Grenoble. 

Κατά το διάστημα Ιούλιος-Αύγουστος 1992 συμμετείχα στη διοργάνωση και στην 
εργασία υπαίθρου πειράματος για τη μικροσεισμική μελέτη της περιοχής της 
Θεσσαλίας που πραγματοποιήθηκε με την εγκατάσταση και λειτουργία δικτύου 
φορητών σεισμογράφων στην περιοχή από το Εργαστήριο Γεωφυσικής του Α.Π.Θ., 
σε συνεργασία με το Εργαστήριο Σεισμολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, το 
Ινστιτούτο IRIGM του Πανεπιστημίου της Grenoble της Γαλλίας, το Ινστιτούτο 
Φυσικής του Εσωτερικού της Γης του Πανεπιστημίου του Παρισιού και το Εργαστήριο 
Γεωφυσικής του Πανεπιστημίου του Cambridge. 

Συμμετείχα στην εγκατάσταση και λειτουργία δικτύου φορητών σεισμογράφων στην 
περιοχή της Βόλβης το 1994 καθώς και στην επεξεργασία των καταγραφών στο 
πλαίσιο κοινού πιλοτικού ερευνητικού προγράμματος με αντικείμενο Τεχνική 
Σεισμολογία και Αντισεισμική Μηχανική σε συνεργασία του Εργαστηρίου Γεωφυσικής 
με το Εργαστήριο Εδαφομηχανικής και Θεμελιώσεων του Πολυτεχνείου 
Θεσσαλονίκης και πανεπιστημιακών και ερευνητικών φορέων από τη Γαλλία, την 
Ιταλία, την Ισπανία, το Βέλγιο και την Πορτογαλία. 

Στο πλαίσιο κοινού πιλοτικού προγράμματος του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του ΑΠΘ 
με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και άλλους 
ερευνητικούς φορείς της Ελλάδας με σκοπό την μικροζωνική της πόλης του 
Ηρακλείου, συμμετείχα ως υπεύθυνος στη διαδικασία εγκατάστασης, λειτουργίας και 
επεξεργασίας των καταγραφών δικτύου φορητών σεισμογράφων που εγκαταστάθηκε 
στην περιοχή της Κρήτης το καλοκαίρι του 1995 για τη σεισμοτεκτονική μελέτη της 
ευρύτερης περιοχής. 

Επίσης πήρα μέρος σε αρχαιομετρικές μετρήσεις στην περιοχή του Δίου Πιερίας κατά 
τα καλοκαίρια του 1988 και 1989 και του Ευρωπού το 1989.    

Συμμετείχα στη διοργάνωση και εργασία υπαίθρου επιστημονικών κλιμακίων που 
συστάθηκαν μετά από σεισμικές εξάρσεις στις παρακάτω περιπτώσεις: 

 Στην περιοχή της Καλαμάτας το 1986 μετά τον ισχυρό σεισμό μεγέθους 6,2 
της 13 Σεπτεμβρίου. 
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 Στην περιοχή της Ρόδου μετά την έντονη σεισμική έξαρση τον Οκτώβριο 
του 1987. 

 Στην περιοχή της Κυλλήνης τον Οκτώβριο του 1988 μετά το σεισμό 
μεγέθους 5,9 της 16ης Οκτωβρίου. 

 Στην περιοχή της Ιτέας-Γαλαξιδίου το 1992 μετά τη σεισμική δραστηριότητα 
στην περιοχή από το σεισμό μεγέθους 5,9 της 18ης Νοεμβρίου. 

Από το 1982 μέχρι σήμερα συμμετέχω στη συλλογή και επεξεργασία του υλικού 
παρατήρησης και στην παρακολούθηση της ομαλής λειτουργίας του σεισμολογικού 
δικτύου του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. Το υλικό αυτό περιλαμβάνει 
βασικές παραμέτρους των σεισμών του ελληνικού χώρου και ορισμένες πληροφορίες 
για σεισμούς εκτός αυτού του χώρου. Συμμετείχα, επίσης, στην διαδικασία 
εγκατάστασης νέων μονίμων σεισμολογικών σταθμών στο πλαίσιο της επέκτασης 
του υπάρχοντος δικτύου σεισμογράφων του Εργαστηρίου Γεωφυσικής και του 
Εθνικού Δικτύου Σεισμογράφων. 

 

2.3. Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα 

Συμμετείχα και συμμετέχω στην εκπόνηση των παρακάτω ερευνητικών 
προγραμμάτων: 

2.3.1 "Μελέτη σεισμικότητας και συνεχής ενημέρωση του Υ.Δ.Ε. σε θέματα 
σεισμικότητας και σεισμικής επικινδυνότητας του ελληνικού χώρου", επ. υπ. 
Β. Παπαζάχος, (Υ.Δ.Ε.), 1984. 

2.3.2 "Μακράς διάρκειας πρόγνωση των σεισμών με σεισμικές μεθόδους", επ. 
υπ. Β. Παπαζάχος, (ΟΑΣΠ), 1985. 

2.3.3  “Seismotectonic and seismic hazard study of the southern Aegean area”, 
επ. υπ. Β. Παπαζάχος,  (Ε.Ε.), 1986. 

2.3.4 “Μελέτη των σεισμών της Καλαμάτας”, επ. υπ. Β.Παπαζάχος, (ΟΑΣΠ), 
1986. 

2.3.5  “Seismotectonic study of Aegean territory and seismic hazard of the area”, 
επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (Ε.Ε.), 1987. 

2.3.6 "Εκπόνηση μετρήσεων μικροθορύβου στην ευρύτερη περιοχή της 
Καλαμάτας" , επ. υπ. Γ. Λεβεντάκης (ΟΑΣΠ), 1987, (2182). 

2.3.7 “Αξιολόγηση της σεισμικής δράσης του Οκτωβρίου 1987 στην περιοχή της 
νήσου Ρόδου”, επ. υπ. Δ. Παναγιωτόπουλος, (ΟΑΣΠ) 1987. 

2.3.8 “Εκπόνηση του νεοτεκτονικού χάρτη της Ελλάδας”, επ. υπ. Δ. Μουντράκης, 
(ΟΑΣΠ), 1985-1989, (2093). 

2.3.9 "Εξάρτηση της ισχυρής σεισμικής κίνησης από τις ιδιότητες της σεισμικής 
εστίας και του δρόμου διάδοσης των σεισμικών κυμάτων στον ελληνικό 
χώρο", επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (ΓΓΕΤ), 1988, (1269). 

2.3.10 "Εκπόνηση χάρτη σεισμικής επικινδυνότητας της Ελλάδας", επ. υπ.  Β. 
Παπαζάχος, (ΟΑΣΠ), 1987, (2308). 

2.3.11 "Μελέτη σεισμικότητας και συνεχής ενημέρωση του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε 
θέματα σεισμικότητας και σεισμικής επικινδυνότητας του ελληνικού χώρου", 
επ. υπ.  Β. Παπαζάχος, (Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.), 1990. 

2.3.12 “Γεωφυσικές διασκοπήσεις στην αναζήτηση ταφικών μνημείων σε τύμβους 
και σε προβλήματα προγραμματισμού ανασκαφών”, επ. υπ. Γ. Τσόκας, 
(ΓΓΕΤ), 1991-1993, (1349). 

2.3.13 “High quality earthquake strong motion measurements for structural and 
seismic source studies”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (E.Ε.), 1991. 
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2.3.14 “Μικροζωνική μελέτη του πολεοδομικού συγκροτήματος της 
Θεσσαλονίκης”, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών ΑΠΘ, επ. υπ. Κ. Πιτιλάκης, 
(Ε.Ε.), 1990-1997, (3013). 

2.3.15 “Earthquake prediction studies in central Italy and Greece”, επ.υπ. Β. 
Παπαζάχος, (EPOCH), 1992. 

2.3.16 “EUROSEISTEST: Βόλβη - Θεσσαλονίκη: ένα  ευρωπαϊκό πεδίο δοκιμών 
για Τεχνική Σεισμολογία, Αντισεισμική Μηχανική και Σεισμολογία”, επ. υπ.  
Π. Χατζηδημητρίου,  (Ε.Ε., ENVIRONMENT), 1993. 

2.3.17 "Γεωφυσική διασκόπηση μεταξύ των χ.θ. 45700 και χ.θ. 46900 του   β' 
κλάδου αυτοκινητοδρόμου Θεσσαλονίκης - Κατερίνης" , επ. υπ.  Γ. Τσόκας, 
(Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.), 1993. 

2.3.18 “Σεισμολογικές έρευνες του Ελληνικού χώρου με έμφαση στις ιδιότητες  της 
σεισμικής πηγής και του μέσου διάδοσης για τον καθορισμό της σεισμικής 
επικινδυνότητας”, επ. υπ. Α. Κυρατζή,  (ΓΓΕΤ), 1993. 

2.3.19 “Παρακολούθηση και μελέτη με σεισμολογικές μεθόδους του ηφαιστείου της 
Σαντορίνης (Santorini volcano laboratory, magma evolution and plysical 
volvanology of historic, prehistoric and quaternary eruptions at Santorini - 
analysis of the evolution and behaviour of a hazard relevant volcanic 
system)”, επ. υπ. Δ. Παναγιωτόπουλος, (ΟΑΣΠ), 1993-1995, (8281). 

2.3.20 “A rapid warning system for earthquakes in the Eastern Mediterranean 
region”, επ. υπ. Β, Παπαζάχος, (Ε.Ε.), 1994. 

2.3.21 “Θεωρητική έρευνα στην πρόγνωση των σεισμών και προσδιορισμός 
ζωνών υψηλής σεισμικής δυναμικότητας (Theoretical research in 
earthquake prediction and identification of zones of high seismic 
potential)”, επ. υπ. Γ. Καρακαίσης, (ENV., DG XII), 1994-1996, (8355). 

2.3.22 “Μελέτη και προσομοίωση ανομοιογενειών των σεισμικών πηγών και δομή 
του φλοιού για την εκτίμηση του σεισμικού κινδύνου ενεργών ρηγμάτων 
στην περιοχή της Μεσογείου (Observation and modeling of heterogeneities 
in seismic sources and crustal structure for seismic hazard assessment 
around active faults in Mediterranean region”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, 
(Ε.Ε.), 1994-1996, (8528). 

2.3.23 “Αναβάθμιση του εθνικού δικτύου σεισμογράφων”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, 
(Ο.Α.Σ.Π.), 1995-1996, (8768). 

2.3.24 “Auto-Seismo-Geotech: Αυτοματοποιημένο γεωτεχνολογικό πρόγραμμα 
πρόληψης-μείωσης σεισμικού κινδύνου πόλεων υψηλής σεισμικότητας στο 
πλαίσιο αναλυτικών μικροζωνικών μελετών (Auto-Seismo-Geotech: “An 
automated geotechnic project for the prevention–mitigation of seismic risk 
in the cities of high seismic activity in the framework of detailed 
microzonation studies)”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (E.E., ΓΓΕΤ),1995-1998, 
(8586). 

2.3.25 “Active faulting and seismic hazard in Attiki”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (EE), 
1996. 

2.3.26 “Μελέτη σεισμικότητας και καθορισμός σεισμικής επικινδυνότητας της 
ευρύτερης περιοχής της τεχνητής λίμνης Πολυφύτου και του φράγματος του 
Ιλαρίονος”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος  (ΔΕΗ), 1996-1997, (4779).  

2.3.27 “Σεισμικότητα και σεισμική επικινδυνότητα στη θέση ανέγερσης του Ν.Γ.Ν. 
Σερρών”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (ΔΕΠΑΝΟΜ), 1996-1998, (4807). 

2.3.28 “Εκπόνηση νεοτεκτονικού χάρτη της Ελλάδας, φύλλα Θεσσαλονίκης και 
Λαγκαδά, κλίμακα 1:100000”, επ. υπ. Δ. Μουντράκης, ΟΑΣΠ-ΕΚΠΠΣ, 
1997. 

2.3.29 “Κινηματική και δυναμική της νεοτεκτονικής παραμόρφωσης στην περιοχή 
Βόλβης-Ανατολικής Χαλκιδικής. Σύνταξη νεοτεκτονικού χάρτη της Ελλάδας, 
φύλλο Ροδολίβος”, επ. υπ. Δ. Μουντράκης, ΓΓΕΤ, 1997. 
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2.3.30 “Εκπόνηση νεοτεκτονικού χάρτη της Ελλάδας Νεοτεκτονικός χάρτης της 
Ελλάδας, κλίμακα 1:100000, φύλλο Κοζάνη”, επ. υπ. Δ. Μουντράκης, 
ΟΑΣΠ, 1997. 

2.3.31 “Σεισμολογικές μελέτες που σχετίζονται με τη σεισμικότητα της περιοχής 
Κοζάνης-Γρεβενών”, επ. υπ. Β. Παπαζάχος, 1996, (4487). 

2.3.32  “Euro-seismod: Ανάπτυξη και πειραματική αξιολόγηση προηγμένων 
τεχνικών προσομοίωσης στη τεχνική σεισμολογία και αντισεισμική μηχανική 
(Euro-seismod: Development and experimental validation of advanced 
modelling techniques in Engineering Seismology and Earthquake 
Engineering)”, επ. υπ. Π. Χατζηδημητρίου, (Ε.Ε.,  ENVIRONMENT), 1996-
1998, (4447). 

2.3.33 “Μελέτη σεισμικότητας και καθορισμός σεισμικής επικινδυνότητας της 
ευρύτερης περιοχής του φράγματος Γρατινής στην περιοχή Κομοτηνής” επ. 
υπ. Β. Παπαζάχος, (ΔΕΗ), 1996-1997, (4833). 

2.3.34 “Μελέτη σεισμικότητας της ευρύτερης περιοχής της Φλώρινας και εκτίμηση 
της σεισμικής επικινδυνότητας στη θέση ανέγερσης του νέου λιγνιτικού 
θερμοηλεκτρικού σταθμού Φλώρινας και του φράγματος Παπαδιάς της 
Δ.Ε.Η.” , επ. υπ. Β. Παπαζάχος, (ΔΕΗ), 1997. 

2.3.35 “Μελέτη σεισμικότητας της περιοχής Κοζάνης-Γρεβενών” επ. υπ. Β. 
Παπαζάχος, (ΑΝΚΟ), 1997-1998. 

2.3.36 “Αυτόματος προσδιορισμός σε πραγματικό χρόνο σεισμικών επικέντρων και 
επεξεργασία σεισμικών σημάτων”, επ. υπ.  Σ. Πανάς, (Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας), 1998-1999, (7454). 

2.3.37 “Σεισμοτεκτονική μελέτη και χρονικά εξαρτώμενη σεισμικότητα στην Ελλάδα 
και την Ιταλία”, επ. υπ. Ε. Παπαδημητρίου, (ΓΓΕΤ), 1998. 

2.3.38 “Καθορισμός πιθανών περιοχών γένεσης ισχυρών σεισμών κατά μήκος της 
χάραξης του αγωγού πετρελαίου Burgas – Αλεξανδρούπολης” , επ. υπ. Χ. 
Παπαϊωάννου, (Asprofos Engineering S.A.), 1998. 

2.3.39 “Έλεγχος και επίδειξη καταγραφής ενός πλήρως οπτικού μικροσεισμικού 
δικτύου αισθητήρων σε μία σεισμικά ενεργό περιοχή (Testing and 
demostration employment of an all-optical micr-seismic sensor network in 
a seismic active area)” επ. υπ. Ε. Παπαδημητρίου, (Ε.Ε.), 1998-1999, 
(7465). 

2.3.40 “Σεισμοτεκτονικές μελέτες και μελέτες χρονικώς εξαρτώμενης σεισμικότητας 
σε Ελλάδα και Κίνα”, επ. υπ. Ε. Παπαδημητρίου, (ΓΓΕΤ), 1998. 

2.3.41 “Μελέτη της σεισμικότητας και προκαταρκτική εκτίμηση της σεισμικής 
επικινδυνότητας σε επιλεγμένες θέσεις μεγάλων έργων υποδομής του 
ελληνικού χώρου (Study of seismicity and preliminary seismic hazard 
assessment at selected construction sites of Greece)” επ. υπ. Γ. 
Καρακαίσης, (ΙΤΣΑΚ), 1999-2000, (9340). 

2.3.42 “Σύνθεση ομογενοποιημένου καταλόγου σεισμών και εκτίμηση παραμέτρων 
σεισμικότητας στην ευρύτερη περιοχή του βορειοελλαδικού χώρου (370Β - 
430Β, 180Α - 300Α), (Compilation of a homogenous earthquake catalog and 
seismicity parameters evaluation in the broader area of noethern Greece)”, 
επ. υπ. Ε. Σκορδύλης,  ΙΤΣΑΚ, 2000, (9897). 

2.3.43 “Σεισμοτεκτονική μελέτη και εκτίμηση σεισμικής επικινδυνότητας στην 
Αλβανία”, επ. υπ. Α. Κυρατζή, (ΓΓΕΤ), 1998-2002, (1868).  

2.3.44 “Θωράκιση της Θεσσαλονίκης από φυσικές καταστροφές. Αντισεισμική – 
αντιπλημμυρική προστασία”,  επ. υπ. Ε. Σκορδύλης, 2000-2002, (9878). 

2.3.45 “Μελέτη της χωρο–χρονικής συμπεριφοράς της σεισμικότητας σε Ελλάδα 
και Κίνα”, επ. υπ. Ε. Παπαδημητρίου, (ΓΓΕΤ), 2001. 

2.3.46 “Συλλογή και επεξεργασία σεισμικών δεδομένων και εκπόνηση νέου χάρτη 
σεισμικής επικινδυνότητας της Ελλάδας συμβατού με τον ισχύοντα ελληνικό 
αντισεισμικό κανονισμό και τον Ευρωκώδικα 8 (Collection and processing 
of seismic data and elaboration of a new Greek seismic hazard map 
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compatible with the current Greek seismic code and Eurocode 8)” , επ. υπ. 
Γ. Καρακαΐσης, (ΟΑΣΠ), 2001, (20238). 

2.3.47 “Εγκατάσταση δικτύου φορητών ψηφιακών σεισμογράφων–Διαρκής 
παρακολούθηση της σεισμικής δραστηριότητας και συνεχής ενημέρωση της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας – Α φάση (Installation of a portable 
digital seismograph network-Continuons monitoring of seismicity and 
reporting to the region of central Macedonia-1st stage)”, επ. υπ. Ε. 
Παπαδημητρίου  (Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας), 2001-2003, (20441). 

2.3.48 “Δημιουργία βάσης σεισμολογικών δεδομένων για την εννιαία βάση 
επιταχυνσιογραμμάτων ΙΤΣΑΚ–Γεωδυναμικού Ινστιτούτου Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών (Compilation of a seismological database for the 
unified Greek strong-motion database)” , επ. υπ. Κ. Παπαζάχος, (ΟΑΣΠ), 
2001-2003, (20387). 

2.3.49 “EUROSEIS-RISK: Μελέτη αποτίμησης της σεισμικής επικινδυνότητας της 
επιρροής των εδαφικών τοπικών συνθηκών στη σεισμική κίνηση και της 
αλληλεπίδρασης εδάφους-ανωδομών σε μία ενοργανωμένη λεκάνη 
(EUROSEIS-RISK: Seismic hazard assessment, site effects and soil 
structure interaction studies in an instrumented basin)”, 5o Πρόγραμμα 
Πλαίσιο, EESD, 2002-2005, (20693). 

2.3.50 “Προσδιορισμός των χαρακτηριστικών και της σεισμοτεκτονικής 
συμπεριφοράς των κύριων σεισμικών – ενεργών ρηγμάτων του βόρειου 
ελληνικού χώρου (Characteristics and seismotectonics of the main 
seismic-active faults of Northern Greece)”, επ. υπ. Δ. Μουντράκης, 2000-
2003, (20321). 

2.3.51 “Αναμόρφωση Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών: Τμήμα Γεωλογίας 
Α.Π.Θ. (Reconstuction of Undergraduate studies, Dept. of Geology, 
AUTh)”, Γ ΚΠΣ, ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ, MIS:75100 - Προπτυχιακά - 2.2.2.α, 2003-
2008 (21478). 

2.3.52 “Εξέλιξη του πεδίου των τάσεων και της παραμόρφωσης στον ευρύτερο 
ελληνικό χώρο και γένεση ισχυρών σεισμών: Συμβολή στην εκτίμηση της 
σεισμικής επικινδυνότητας (Evolution of the stress and deformation in the 
broader area of Greece and strong earthquake generation: Contribution to 
the seismic hazard assessment)”, Γ ΚΠΣ, ΕΠΑΝ, ΠΕΝΕΔ, ΠΕΝΕΔ 2003, 
επ. υπ. Ε. Παπαδημητρίου, 2005-2009, (77469). 

2.3.53 “Αναβάθμιση – προσαρμογή του σεισμολογικού δικτύου του Εργαστηρίου 
Γεωφυσικής Α.Π.Θ. (Upgrade of the seismologic network of the 
geophysical laboratory, AUTh)”, υποέργο 6 του έργου “Συγκρότηση 
Εθνικού Δικτύου Σεισμογράφων”, επ. υπ. Π. Χατζηδημητρίου, 2005-2008 
(81515). 

2.3.54 “Αξιοποίηση σύγχρονων μεθόδων των γεωεπιστημών στη διαχείριση του 
σεισμικού κινδύνου με έμφαση στο δομημένο περιβάλλον των νησιών του 
Βορείου Αιγαίου Πελάγους (Contribution of advanced methods of 
geosciences in seismic risk management with emphasis to the built 
environment of the North Aegean Sea Islands)”, Γ ΚΠΣ, ΠΕΠ Β. Αιγαίου, 
2006-2008, (81364). 

2.3.55 “Ολοκληρωμένο σύστημα παρακολούθησης & διαχείρισης σεισμικού 
κινδύνου στο μέτωπο του Ελληνικού τόξου. Εφαρμογή στις πόλεις Χανίων 
& Ηρακλείου (An integrated system for the monitoring & management of 
seismic risk along the Hellenic arc. application in the cities of Chania & 
Heraklio)”, Γ ΚΠΣ, ΠΕΠ Κρήτης, 2006-2008, (81106). 

2.3.56 “Ανάπτυξη δικτύου σεισμολογικών και γεωδαιτικών παρατηρήσεων στην 
περιφέρεια Ιονίων Νήσων (ΟΔΥΣΣΕΑΣ) (Network development of 
seismological and geodetic observations in the region of Ionian Islands)”, Γ 
ΚΠΣ, ΠΕΠ Ιονίων Νήσων, 2006-2008 (81274). 



                                                          Εμμανουήλ Μ. Σκορδύλης, Βιογραφικό Σημείωμα, Μάρτιος 2023 

- 12 - 
 

2.3.57 “Δημιουργία περιφερειακού σεισμολογικού σταθμού στο νομό 
Θεσσαλονίκης (Establishment of a peripheral (remote) seismologic station 
in the prefecture of Thessaloniki)”, Έργα Παροχής Υπηρεσιών, 2006-2007. 

2.3.58 “Μελέτη της δομής του φλοιού και του μανδύα με σεισμικές μεθόδους στο 
χώρο του Αιγαίου και της Ανατολίας (Seismic imaging beneath the Aegean 
- Anatolian Domain)”, Χρημ CNRS, 2007-2009, (82357). 

2.3.59 “Εγκατάσταση και λειτουργία ενός μόνιμου ψηφιακού σεισμολογικού 
σταθμού στο Νομό Καβάλας”, Χρημ. Νομαρχιακό Διαμέρισμα Καβάλας, 
(82587). 

2.3.60 “Εγκατάσταση και λειτουργία ενός μόνιμου ψηφιακού σεισμολογικού 
σταθμού στο Νομό Καστοριάς (Installation and operation of a permanent 
seismological station at the Kastoria Prefecture)”, Χρημ. Νομαρχιακό 
Διαμέρισμα Καστοριάς, 2007-2008, (82689). 

2.3.61 “Σεισμοτεκτονικές και γεωδυναμικές ιδιότητες του νοτίου τμήματος του 
Ελληνικού Τόξου”,  ΕΠΕΑΕΚ, Πυθαγόρας, 2004. 

2.3.62 "Αναμόρφωση Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών", Εικονικά 
μαθήματα, ΕΠΕΑΕΚ. 

2.3.63 “Γεωλογική έρευνα και γεωφυσική διασκόπηση σε αρχαιολογικούς χώρους 
του Δήμου Τριγώνου Έβρου (Geological and geophysical investigations at 
archaeological sites of the municipality of Trigono in Evros)”, 2009-2011, 
(85110). 

2.3.64 “Συμμετοχή του Τομέα Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. στη συνέχιση λειτουργίας 
του Ε.Ε.Δ.Σ (Contribution of the department of Geophysics (AUTH) in the 
operation of the Hellenic Seismological Network)”, 2009-2011, (85225). 

2.3.65 “Συμμετοχή του Τομέα Γεωφυσικής του Α.Π.Θ. στη συνέχιση λειτουργίας 
του Ε.Ε.Δ.Σ. (Contribution of the department of Geophysics (AUTH) in the 
operation of the Hellenic Seismological Network)”, 2012-2015, (88143). 

2.3.66 “Ενοποιημένη Προσέγγιση στην ερμηνεία της σεισμικότητας με τη 
συνδυασμένη χρήση Εργαστηριακών Πειραμάτων θραύσης και καινοτόμων 
μεθοδολογιών επεξεργασίας σεισμολογικών δεδομένων & Στατιστικής 
Φυσικής- Εφαρμογή στο γεωδυναμικό σύστημα του Ελληνικού Τόξου 
(SEISMO FEAR HELLARC)”, κωδικός MIS 380208, ΘΑΛΗΣ, ΕΣΠΑ, 
(6829). 

2.3.67 “An updated 3D SEismotectonic-Geophysical Model for the deterministic 
hazard assessmENT of the Southern Aegean subduction”, ΑΡΙΣΤΕΙΑ-Ι, 
Γ.Γ.Ε.Τ./ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, 2012. 

2.3.68  “Καθορισμός ενεργειών ρηγμάτων και μελέτη σεισμικής επικινδυνότητας 
στην ευρύτερη περιοχή του αγωγού TAP (Ελλάδα-Αλβανία) (Determination 
of active faults and seismic hazard assesment along the broader TAP 
pipeline area (Greece-Albania))”, OGS-Istituto Nazionale di Oceanografia e 
di Geofisica Sperimentale, 2013, (89616). 

2.3.69 “Διαχέιριση φυσικών πόρων για την πρόληψη/αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών”, στο πλαίσιο του έργου “Κοινό πλαίσιο για την παροχή 
τυποποιημένων υπηρεσιών στους γεωτεχνικούς για την (τηλε)κατάρτιση 
στους φυσικούς κινδύνους – πολιτική προστασία και για την προώθηση της 
πρόσβασης στην αγορά εργασίας – GEO-PROMOTION”, Διαβαλκανικό 
Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης, Ευρωπαϊκό πρόγραμμα συνεργασίας 
Ελλάδας-Βουλγαρίας, 2007-2013. 

2.3.70 “Ενίσχυση ερευνητικών υποδομών και δραστηριοτήτων του Τμήματος 
Γεωλογίας – 2014 (Reinforcement of research infrastructures and activities 
of the Department of Geology)”, Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ, 2014-2015, 
(50477). 

2.3.71 “Πολυπαραμετρική μελέτη των φυσικών παραμέτρων στο γεωδυναμικό & 
Σεισμοτεκτονικό σύστημα του Νοτίου Αιγαίου (Μέτωπο Ελληνικού Τόξου)”, 
Δράση: “Πιλοτική Εκτίμηση Σεισμικής Επικινδυνότητας σε Πραγματικό 
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Χρόνο. Μελέτη Φαινομένων Επιταχυνόμενης Σεισμικότητας”, ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ 
ΙΙΙ, φορέας υπολοίησης Τ.Ε.Ι. Κρήτης. 

2.3.72 “HELPOS-Hellenic System for Lithosphere Monitoring” (MIS 5002697) of 
the Operational Program NSRF 2014-20, co-financed by Greece and the 
European Union (European Regional Development Fund). 

2.3.73 “Σεισμική επικινδυνότητα και προσδιορισμός εδαφικών κινήσεων στην 
περιοχή της Νότιας Λεκάνης του Lokichar στην Κένυα”. ΕΛΚΕ ΑΠΘ, 96985. 

 

2.4. Συμμετοχή σε Επιστημονικά Συνέδρια και Επιστημονικές Ημερίδες 

 Έλαβα μέρος στα εξής ελληνικά και διεθνή επιστημονικά συνέδρια : 

2.4.1 "1ο Πανελλήνιο Γεωλογικό Συνέδριο, Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων", 
Αθήνα, 14-17 Δεκέμβρη 1983 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.4.1). 

2.4.2 "Σεισμοί και Κατασκευές, Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας", 
Αθήνα, 20-24 Φλεβάρη 1984 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.2). 

2.4.3 "2ο Γεωλογικό Διήμερο, Ελληνική Γεωλογική Εταιρεία - Σύλλογος Ελλήνων 
Γεωλόγων", Αθήνα, 17-18 Μάη 1984 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.7). 

2.4.4 "XIX General Assembly of European Seismological Commission", Moscow, 
USSR, October 1-6,1984 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.8). 

2.4.5 "Εμπειρίες από τον πρόσφατο σεισμό της Καλαμάτας", Ημερίδα ΤΕΕ/ΤΚΜ, 
Θεσσαλονίκη, Ιανουάριος 1987 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.3.1). 

2.4.6 "First European School on Seismic Hazard Assessment", Αθήνα, Μάιος 9-
16, 1988. 

2.4.7 "1ο Συμπόσιο για τις νέες εξελίξεις στη Σεισμολογία και τη Γεωφυσική του 
Ελληνικού χώρου", Θεσ/νίκη, 1-3 Ιουλίου 1988 (ανακοινώθηκε η εργασία 
5.3.2). 

2.4.8 “Ημερίδα για τις εμπειρίες από το σεισμό στην περιοχή της Loma-Prieta, 
USA (Οκτώβριος 1989)”, Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, 
Θεσσαλονίκη, Φεβρουάριος 1990. 

2.4.9 “5ο Επιστημονικό Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας", 
Θεσσαλονίκη, 24-27 Μάη 1990 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.15, 
5.2.16). 

2.4.10 “6ο Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας με έμφαση στη Γεωλογία 
του Αιγαίου”, Αθήνα, 25-27 Μαΐου 1992 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.19). 

2.4.11 “2o Συνέδριο Συλλόγου Γεωφυσικών Ελλάδας”, Φλώρινα, 5-7 Μαΐου 1993 
(ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.20, 5.2.21, 5.2.22, 5.2.23, 5.2.24). 

2.4.12 “7ο Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας”, Θεσσαλονίκη, 25-27 
Μαΐου, 1994 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.25). 

2.4.13 “XXIV General Assembly of the European Seismological Commission”, 
Athens, September 19-23, 1994 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.4.2). 

2.4.14 “Ημερίδα για την Τηλεμετρία”, Ηράκλειο, Μάιος 1995 (ανακοινώθηκε η 
εργασία 5.3.14). 

2.4.15 “Ημερίδα για την αντισεισμική πολιτική και μέτρα αντισεισμικής 
προστασίας”, Γεωτ.Ε.Ε., παράρτημα Κ.Μ., Θεσσαλονίκη, Φεβρουάριος 
1996. 

2.4.16 “XXV General Assembly of the European Seismological Commission”, 
Reykjavik, Iceland, September 1996. 

2.4.17 “International meeting on results of the May 13, 1995 earthquake of West 
Macedonia: one year after”, Κοζάνη, 24-27 Μαΐου 1996(ανακοινώθηκε η 
εργασία 5.4.3). 
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2.4.18 “XXVIII General Assembly of IASPEI”, Θεσσαλονίκη, Αύγουστος 1997 
(ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.4.4, 5.4.5, 5.4.6 και 5.4.7). 

2.4.19 “Ημερίδα για το σεισμό της Αθήνας”, Αθήνα, 1 Δεκέμβρη 1999. 
2.4.20 “Θωράκιση της πόλης της Θεσσαλονίκης από φυσικές καταστροφές: 

Αντισεισμική – Αντιπλημμυρική προστασία”, Θεσσαλονίκη, 24 Φεβρουαρίου 
2000. 

2.4.21 “XXVII General Assembly of the European Seismological Commission”, 
Lisbon, September 10-15, 2000 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.40). 

2.4.22  “PANCARDI 2001. Geological Meeting on Dynamics of Outgoing 
Orogeny. COST (Action 625: 3D monitoring of active tectonic structures)”, 
Sopron, Hungary, September 19-23, 2001 (συμμετείχα ως 
προσκεκλημένος ομιλητής). 

2.4.23 “9ο Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας”, Αθήνα, 27-29 
Σεπτεμβρίου 2001 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.2.41). 

2.4.24  “XXVIII General Assembly of the European Seismological Commission”, 
Genoa, September 1-6, 2002 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.44, 5.2.45, 
5.2.46, 5.2.47, 5.4.10, 5.4.11, 5.4.12 και 5.4.13). 

2.4.25 “Ο Σεισμός της Λευκάδας (14.08.2003) – Επιπτώσεις στο δομημένο και 
φυσικό περιβάλλον”, Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. – Ι.Τ.Σ.Α.Κ., 13 Οκτωβρίου 2003. 

2.4.26 “10ο Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας”, Θεσσαλονίκη, 
15-17 Απριλίου 2004 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.53, 5.2.54, 5.2.55, 
5.2.56 και 5.2.57) 

2.4.27 “NATO Advanced Research Workshop on Earthquake Monitoring and 
Seismic Hazard Mitigation in Balkan Countries”, the Rila Mountains-Resort 
Village, Borovetz, Bulgaria, 11-17 September 2005 (ανακοινώθηκαν οι 
εργασίες 5.4.23, 5.4.24 και 5.4.25, (συμμετείχα ως προσκεκλημένος 
ομιλητής). 

2.4.28 "3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής και Τεχνικής 
Σεισμολογίας", Εργαστήριο Εδαφομηχανικής Ε.Μ.Π., Αθήνα, 5-7 
Νοεμβρίου 2008 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.71, 5.2.72 και 5.2.73). 

2.4.29 “Joint NERIES NA4, SHARE Task 3.1, ESCWorkshop on: THE MAKING OF 

THE EUROPEAN-MEDITERRANEAN EARTHQUAKE CATALOGUE”,Thessaloniki, 
Greece, October 12-14, 2009 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.4.30). 

2.4.30 “Η Γεωλογία στην Εκπαίδευση”. Διοργάνωση: Ένωση Εκπαιδευτικών 
Γεωλογίας, Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δήμου Θεσσαλονίκης, Τμήμα 
Γεωλογίας ΑΠΘ. Θεσσαλονίκη, 24-1-2010, (συμμετείχα ως 
προσκεκλημένος ομιλητής).. 

2.4.31 “12ο Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας”, Πάτρα, 19-21 
Μαΐου 2010 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.77, 5.2.78 και 5.2.79). 

2.4.32 “Protection of the integrity of monuments under seismic actions”, 
Thessaloniki, 3-5 November 2011 (συμμετείχα ως προσκεκλημένος 
ομιλητής, ανακοινώθηκε η εργασία 5.4.32). 

2.4.33 “Basin and Petroleum Systems Modelling”, European Association of 
Geoscientists and Engineers, Θεσσαλονίκη, 26 Μαρτίου 2013. 

2.4.34 “13ο Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας”, Χανιά, 5-8 
Σεπτεμβρίου 2013 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.86, 5.2.87, 5.2.88 και 
5.2.89). 

2.4.35 “Εμπειρίες και Διδάγματα από τους Σεισμούς της Κεφαλονιάς 2014”, 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, ΟΑΣΠ, ΕΤΑΜ, Θεσσαλονίκη, 2 Ιουλίου 2014. 

2.4.36 “Συμβολή στην Πρόληψη Φυσικών Καταστροφών". Ανοικτό Σεμινάριο στο 
πλαίσιο του Προγράμματος  SciNetNatHazPrev, Σέρρες, 29 Οκτωβρίου 
2015 (συμμετείχα ως προσκεκλημένος ομιλητής). 

2.4.37 Συμβολή στην Πρόληψη Φυσικών Καταστροφών". Ανοικτό Σεμινάριο στο 
πλαίσιο του Προγράμματος  SciNetNatHazPrev Θεσσαλονίκη, 30 
Οκτωβρίου 2015 (συμμετείχα ως προσκεκλημένος ομιλητής). 
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2.4.38 “14ο Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας”, Θεσσαλονίκη, 
25-27 Μαΐου 2016 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.98, 5.2.99, 5.2.100 και 
5.2.101). 

2.4.39 “9th congress of Balkan Geophysical Society”, Antalya, Turkey, 5-9 
November 2017 (ανακοινώθηκε η εργασία 5.4.38). 

2.4.40 “14th International Multidisciplinary Scientific GeoConference SGEM 
2018”, Varna, Bulgaria, 2-8 July 2018 (ανακοινώθηκαν οι εργασίες 5.2.105 
και 5.2.106, η 5.2.105 απέσπασε τιμητική διάκριση). 

 

2.5. Συμμετοχή σε  Επιτροπές 

Συμμετείχα στις οργανωτικές Επιτροπές των παρακάτω Συνεδρίων: 

2.5.1 “1ο Συμπόσιο για τις νέες εξελίξεις στη Σεισμολογία και τη Γεωφυσική του      
Ελληνικού χώρου”, Θεσ/νίκη, 1-3 Ιουλίου 1988. 

2.5.2 “2o Συνέδριο Συλλόγου Γεωφυσικών Ελλάδας”, Φλώρινα, 5-7 Μαΐου 1993. 
2.5.3 “28th General Assembly of IASPEI”, Θεσσαλονίκη, Αύγουστος 1997”. 
2.5.4 “Θωράκιση της πόλης της Θεσσαλονίκης από φυσικές καταστροφές: 

Αντισεισμική – Αντιπλημμυρική προστασία”, Θεσσαλονίκη, 24 Φεβρουαρίου 
2000. 

Συμμετείχα στην επιστημονική επιτροπή που συστάθηκε από τον Ο.Α.Σ.Π. για τη 
δημιουργία Εθνικού Δικτύου Σεισμογράφων το 1989. 

Συμμετέχω από το 2006 ως μέλος στη “Μόνιμη Επιστημονική Επιτροπή Κοινωνικής 
Αντισεισμικής Άμυνας” του Ο.Α.Σ.Π. 

Συμμετείχα και συμμετέχω, επίσης, σε Επιτροπές του Τομέα Γεωφυσικής (“Επιτροπή 
Σεισμολογικού Σταθμού”, “Επιτροπή Η/Υ”) και του Τμήματος Γεωλογίας (“Επιτροπή 
Ασκήσεων Υπαίθρου”, “Επιτροπή Προγράμματος Διδασκαλίας, Εξετάσεων και 
Εποπτείας Αιθουσών Διδασκαλίας”, “Επιτροπή Εκδηλώσεων και Δημοσίων 
Σχέσεων”, “Επιτροπή Οδηγού Σπουδών”). 

 

2.6. Συμμετοχή σε Επιστημονικές Εταιρείες και Συλλόγους 

Είμαι μέλος των παρακάτω Επιστημονικών Εταιρειών και Συλλόγων: 

2.6.1 Ευρωπαϊκό-Μεσογειακό Σεισμολογικό Κέντρο (εκπρόσωπος του Τομέα 
Γεωφυσικής). 

2.6.2 Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων 
2.6.3 Ελληνική Γεωλογική Εταιρεία 
2.6.4 Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  
2.6.5 Σύλλογος Γεωφυσικών Ελλάδας 

 

2.7. Κριτής σε Επιστημονικά Περιοδικά 
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Έχω κρίνει εργασίες οι οποίες υποβλήθηκαν για δημοσίευση σε διεθνή επιστημονικά 
περιοδικά (π.χ. Natural Hazards, Bulletin of Seismological Society of America, Pure 
and Applied Geophysics, Natural Hazards and Earth System Science, Earthquake 
Engineering and Engineering Vibration, Acta Geophysica, American Journal of 
Geosciences κλπ.) καθώς και σε Τόμους Πρακτικών Εθνικών και Διεθνών 
Συνεδρίων. 

 

2.8. Αξιολογητής Προγραμμάτων του Ι.Κ.Υ. 

Είμαι αξιολογητής υποψηφίων υποτρόφων εσωτερικού και εξωτερικού του Ι.Κ.Υ., στο 
πλαίσιο της πράξης “Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών Ι.Κ.Υ. με διαδικασία 
εξατομικευμένης αξιολόγησης”, για προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών πρώτου 
και δεύτερου κύκλου στο γνωστικό πεδίο “Επιστήμες της Γης και του Διαστήματος, 
Γεωφυσική”, από το έτος 2011. 

 

2.9. Συμμετοχή σε Αναπτυξιακή Μελέτη 

Μετείχα στην εκπόνηση της Αναπτυξιακής Μελέτης του Υπουργείου Βιομηχανίας για 
τις φθίνουσες περιοχές, με τίτλο “Αναπτυξιακή Μελέτη Βόρειας και Κεντρικής 
Χαλκιδικής”, αναλύοντας τη σεισμικότητα και σεισμική επικινδυνότητα της περιοχής 
και προτείνοντας μέτρα για την αντισεισμική θωράκιση της περιοχής. 
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Από το 1982 συμμετέχω στην εκπαιδευτική διαδικασία του Τομέα Γεωφυσικής με τη 
διδασκαλία και συνδιδασκαλία μαθημάτων και εργαστηριακών ασκήσεων 
προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος Γεωλογίας. Από το 2000 
συμμετέχω στη διδασκαλία του μαθήματος “Τεχνική Σεισμολογία-Εδαφοδυναμική” 
στους φοιτητές του 7ου εξαμήνου του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ. 
καθώς και στη διδασκαλία του μαθήματος “Τεχνική Σεισμολογία-Εδαφοδυναμική” 
στους φοιτητές του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών του τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών του Α.Π.Θ. με τίτλο “Αντισεισμικός Σχεδιασμός Τεχνικών Έργων (ΑΣΤΕ-
1)”. 

Συμμετέχω στην άσκηση των προπτυχιακών φοιτητών του τμήματος Γεωλογίας σε 
γεωφυσικές και σεισμολογικές ασκήσεις υπαίθρου καθώς και στην επίβλεψη 
διπλωματικών εργασιών αλλά και στη συγγραφή εκπαιδευτικών σημειώσεων. 

 

3.1. Διδασκαλία μαθημάτων σε προπτυχιακούς φοιτητές 

Κατά την θητεία μου στον Τομέα Γεωφυσικής ως μέλος Δ.Ε.Π. δίδαξα σε 
προπτυχιακούς φοιτητές τα παρακάτω μαθήματα. 

3.1.1  “Μηχανικές Ταλαντώσεις και Ελαστικά Κύματα” σε φοιτητές του Ε’ 
εξαμήνου του Τμήματος Γεωλογίας κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2000-2001, 
2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007, 
2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 
2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 
2019-2020. 

3.1.2 “Εφαρμοσμένη Σεισμολογία και Περιβάλλον” σε φοιτητές του ΣΤ’ 
εξαμήνου του Τμήματος Γεωλογίας κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2013-2014, 
2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 
2020-2021. 

3.1.3  “Τεχνική Σεισμολογία” σε φοιτητές του Η’ εξαμήνου του Τμήματος 
Γεωλογίας κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2020-2021. 

3.1.4 Συμμετείχα στη διδασκαλία του μαθήματος “Τεχνική Σεισμολογία-
Εδαφοδυναμική” στους φοιτητές του 7ου εξαμήνου του τμήματος 
Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2000-2001, 
2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007, 
2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 
2013-2014, 2014-2015, 2015-2016. 

 

3.2. Συνδασκαλία μαθημάτων σε μεταπτυχιακούς φοιτητές 

Κατά την θητεία μου στον Τομέα Γεωφυσικής ως μέλος Δ.Ε.Π. συν-δίδαξα τα 
παρακάτω μαθήματα σε μεταπτυχιακούς φοιτητές: 

3.2.1 “Γεωφυσικές Διασκοπήσεις στην Αναζήτηση Γεωθερμικών Πεδίων” 
κατά το ακαδημαϊκό έτος: 1999-2000 
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3.2.2 “Εφαρμοσμένη Σεισμολογία” κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2000-2001, 2001-
2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-
2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-
2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-
2020, 2020-2021. 

3.2.3 “Εφαρμογή Η/Υ στη Λύση Γεωφυσικών Προβλημάτων” κατά τα 
ακαδημαϊκά έτη: 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-
2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-
2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-
2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021. 

3.2.4 “Γένεση, διάδοση και αναγραφή σεισμικών κυμάτων” κατά τα 
ακαδημαϊκά έτη: 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-
2010, 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-
2016, 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021. 

3.2.5 Επίσης συμμετείχα στη διδασκαλία του μαθήματος “Τεχνική 
Σεισμολογία-Εδαφοδυναμική” στους φοιτητές του μεταπτυχιακού 
προγράμματος σπουδών του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ. 
με τίτλο “Αντισεισμικός Σχεδιασμός Τεχνικών Έργων (ΑΣΤΕ-1)” κατά τα 
ακαδημαϊκά έτη: 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-
2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-
2011, 2011-2012, 2012-2013, 2014-2015, 2015-2016. 

 

3.3. Άσκηση φοιτητών σε εργαστηριακές ασκήσεις 

Κατά τη συνολική θητεία μου στον Τομέα Γεωφυσικής, άσκησα τους φοιτητές του 
Τμήματος Γεωλογίας στις παρακάτω εργαστηριακές ασκήσεις των παρακάτω 
μαθημάτων: 

3.3.1 "Εισαγωγή στη  Σεισμολογία" στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας 
του Α.Π.Θ. κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 1982-1983, 1983-1984, 1984-1985, 
1985-1986, 1986-1987, 1987-1988, 1988-1989, 1989-1990, 1990-1991, 
1991-1992, 1992-1993, 1993-1994, 1994-1995, 1995-1996, 1996-1997, 
1997-1998. 

3.3.2 "Εφαρμοσμένη Γεωφυσική Ι" στους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας 
του Α.Π.Θ. κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 1989-1990, 1990-1991, 1991-1992, 
1992-1993, 1993-1994 . 

3.3.3 “Εφαρμοσμένη Σεισμολογία και Περιβάλλον” στους φοιτητές του 6ου 
εξαμήνου Τμήματος Γεωλογίας του Α.Π.Θ. κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 1998-
1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-
2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-
2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-
2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020, 2020-2021. 

3.3.4 “Μηχανικές Ταλαντώσεις και Ελαστικά Κύματα” στους φοιτητές του 5ου 
εξαμήνου του Τμήματος Γεωλογίας του Α.Π.Θ. κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 
1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-2005, 
2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-2011, 
2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017, 
2017-2018, 2018-2019, 2019-2020. 

3.3.5 “Τεχνική Σεισμολογία” στους φοιτητές του 8ου εξαμήνου του Τμήματος 
Γεωλογίας του Α.Π.Θ. κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2020-2021, 2021-2022, 
2022-2023. 
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3.3.6 “Σεισμοτεκτονική” στους φοιτητές του 5ου εξαμήνου του Τμήματος 
Γεωλογίας του Α.Π.Θ. κατά τα ακαδημαϊκά έτη: 2022-2023 

 

3.4. Άσκηση φοιτητών στην ύπαιθρο 

Συμμετείχα στα εξής εκπαιδευτικά πειράματα του Τομέα Γεωφυσικής : 

3.4.1 Κοινό εκπαιδευτικό πείραμα γεωφυσικών διασκοπήσεων που έγινε σε 
συνεργασία με το αντίστοιχο Εργαστήριο του Πανεπιστήμιου του Cambridge 
της Αγγλίας, το Δεκέμβρη του 1982. 

3.4.2 Κοινό εκπαιδευτικό πείραμα γεωφυσικών διασκοπήσεων που έγινε σε 
συνεργασία με το αντίστοιχο Εργαστήριο του Πανεπιστημίου του Cardiff της 
Αγγλίας, το Μάιο του 1983. 

3.4.3 Νέο κοινό εκπαιδευτικό πείραμα σε συνεργασία με Πανεπιστήμιο του 
Cambridge της Αγγλίας το Δεκέμβρη του 1983 στην περιοχή της λεκάνης 
του Ανθεμούντα. 

Στο  πλαίσιο των  πειραμάτων  αυτών  έγινε  συλλογή παρατηρήσεων που 
χρησιμοποιήθηκαν για την πραγματοποίηση διπλωματικών εργασιών  φοιτητών.  

Συμμετείχα και συμμετέχω, επίσης, στην πραγματοποίηση των ετήσιων ασκήσεων 
υπαίθρου των φοιτητών για τις οποίες την ευθύνη έχει ο Τομέας Γεωφυσικής 
(γεωφυσικές διασκοπήσεις, εγκατάσταση και λειτουργία φορητών σεισμογράφων, 
μικροθόρυβος) στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών του Τμήματος Γεωλογίας.  

 

3.5. Καθοδήγηση διπλωματικών εργασιών 

Καθοδήγησα μόνος ή σε συνεργασία τις παρακάτω διπλωματικές εργασίες φοιτητών 
των Τμημάτων Γεωλογίας και Φυσικής: 

3.5.1 Κριτσωτάκης, Μ., Μουχτάρης, Θ., Χατζηαγγελάκη, Α. και Νικολαϊδου, 
Ε. “Σεισμική διασκόπηση στις περιοχές Προφήτη και Στίβου”, 1984. 

3.5.2 Κρημνιανιώτου, Μ., Μαγαλιού, Ε. και Παναγιωτή, Ε. “Μικροσεισμική 
μελέτη της Μυγδονίας λεκάνης και της ευρύτερης περιοχής”, σελ. 85, 1985. 

3.5.3 Πουλτσίδης, Μ. και Ανανιάδης, Α. “Βαθμολόγηση περιφερειακών 
σταθμών του σεισμολογικού δικτύου για τον προσδιορισμό μεγέθους”, 
1987. 

3.5.4 Διαμαντή, Α., Καπερώνη, Μ., Κρανά, Π. και Σαράφης, Δ. 
“Μικροσεισμική μελέτη Πελοποννήσου”, 1988. 

3.5.5 Μουρχωτά, Ν. και Κατσάρας Γ. “Ανιχνευτική ικανότητα των δικτύων των 
σεισμολογικών σταθμών των Βαλκανικών χωρών”, σελ. 63, 1988. 

3.5.6 Αρβανιτίδης, Σ., Βασιλλέλης, Γ., Λιακοπούλου, Φ. και Μπέννη, Α. 
“Μικροσεισμική μελέτη της περιοχής Θεσσαλονίκης”, 1989. 

3.5.7 Καρτσιώτου, Μ., Παραστατίδου, Χ. και Χατζηαυγέρη, Ε. “Η σεισμική 
δράση στην Ελλάδα κατά το χρονικό διάστημα 1.10.81-31.12.81 σε σχέση 
με τη γεωτεκτονική και γεωμορφολογική δομή της περιοχής”, 1989. 

3.5.8 Δημητριάδης, Μ., Γρηγοριάδης, Β. και Νικολαϊδου Μ. “Μικροσεισμική 
μελέτη της περιοχής του νοτίου Αιγαίου (Αν. Πελοπόννησος - Κυκλάδες - 
Δωδεκάνησα - Κρήτη)”, σελ. 50, 1990. 
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3.5.9 Καρπούζα, Α., Μπουκουβάλας, Γ. και Τσουμαράς, Η. “Μικροσεισμική 
μελέτη της ευρύτερης περιοχής της ΒΔ Ελλάδας, με φορητούς 
σεισμογράφους”, σελ. 81, 1990. 

3.5.10 Δημοσθένους Ε. “Καμπύλες απόκρισης των σεισμολογικών σταθμών του 
μονίμου τηλεμετρικού δικτύου του Εργαστηρίου Γεωφυσικής του Α.Π.Θ.”, 
σελ. 195, 1999. 

3.5.11 Κούτλιου Ε. “Προσδιορισμός παραμέτρων για τον υπολογισμό μεγεθών 
από πλάτη και διάρκειες από τις καταγραφές του σεισμολογικού σταθμού 
του Αγίου Γεωργίου”, 2001. 

3.5.12 Βλάχος Σ. “Προσδιορισμός παραμέτρων για τον υπολογισμό μεγεθών από 
πλάτη και διάρκειες από τις καταγραφές του σεισμολογικού σταθμού της 
Αλεξανδρούπολης”, σελ. 21, 2002. 

3.5.13 Περιστεροπούλου Μ. “Αναλογικές καμπύλες απόκρισης των 
σεισμολογικών σταθμών του μόνιμου τηλεμετρικού δικτύου του 
Εργαστηρίου Γεωφυσικής του Α.Π.Θ.”, σελ. 150, 2003. 

3.5.14 Κοπριτζιώτη Μ. και Μελέτη Θ. “Προσδιορισμός παραμέτρων για τον 
υπολογισμό μεγεθών από πλάτη και διάρκειες από τις καταγραφές των 
σεισμολογικών σταθμών Λήμνου και Αλονήσου”, σελ. 39, 2003, 

3.5.15 Κωνσταντινίδου, Μ., και Πουλιάκη Κ. “Ταυτόχρονος προσδιορισμός 
σεισμικών επικέντρων και τοπικής δομής του φλοιού, με τη χρήση αφίξεων 
σεισμικών κυμάτων”, 2003. 

3.5.16 Τσαμπάς, Α. “Σεισμική δράση στον Ελληνικό χώρο κατά το έτος 2001”, 
2004. 

3.5.17 Ζωγράφος Α. “Υπολογισμός μεγεθών από αναλογικές καταγραφές του 
σεισμολογικού σταθμού της Λευκάδας”, σελ. 117, 2005. 

3.5.18 Γκέκας, Ν., Παπαϊωάννου Κ.Π. και Παπαστεργίου, Α. “Σεισμική δράση 
στον Ελληνικό χώρο κατά το έτος 2002”, σελ. 121, 2006. 

3.5.19 Δέλλιου, Μ. και Νικολάου Ρ. ”Ιδιότητες πρόσφατων σεισμικών 
ακολουθιών των περιοχών California και Alaska”, σελ. 64, 2006. 

3.5.20 Λιανού, Χ.  “Σεισμική δραστηριότητα στην περιοχή Ψαχνών Ευβοίας από 
καταγραφές φορητού δικτύου σεισμογράφων κατά το χρονικό διάστημα 
Ιανουάριος-Απρίλιος 2004”, 2007. 

3.5.21 Κκάλλας, Χ.  “Σεισμικότητα της Κύπρου”, 2007. 
3.5.22 Τέζα, Ε. “Καθορισμός σχέσεων υπολογισμού μεγεθών από τις αναλογικές 

καταγραφές του σεισμολογικού σταθμού του Μετσόβου”, σελ. 69, 2007.  
(βραβεύθηκε ως μία από τις δύο καλύτερες διπλωματικές του Τομέα 
για το 2007). 

3.5.23 Χειμάρης, Γ. “Καθορισμός σχέσης υπολογισμού τοπικού μεγέθους (ML) 
από τις ψηφιακές καταγραφές του σεισμολογικού σταθμού CSS (Μαθιάτη, 
Κύπρου)", σελ. 60, 2008. 

3.5.24 Κουταλάκης, Π. και Τσιμίγκος Ι. “Ανιχνευτικότητα του σεισμολογικού 
δικτύου της Θεσσαλονίκης”, 66 σελ., 2008. 

3.5.25 Στανήμερου, Β. “Σεισμολογική μελέτη του ηφαιστείου της Σαντορίνης”, 99 
σελ., 2009. 

3.5.26 Καρακώστας, Φ. “Σεισμοτεκτονικές ιδιότητες του Κορινθιακού κόλπου”, 51 
σελ., 2010. 

3.5.27 Κοκαράκη, Ο. “Μελέτη της σεισμικής ακολουθίας της L’ Aquilla (6 Απριλίου 
2009, Μ=6.3) και των επιπτώσεών της στις κατασκευές”, 65 σελ., 2011. 

3.5.28 Αγγελής, Δ. “Μελέτη της σειμικής διέγερσης της Αμφίκλειας, Αύγουστος-
Οκτώβριος 2013”, 48 σελ., 2015. 

3.5.29 Σακκά, Μ.-Ζ. “Η Σεισμική Διέγερση στο Ηφαιστειακό Σύμπλεγμα της 
Σαντορίνης κατά το Διάστημα 2011-2012”, 80 σελ., 2016. 

3.5.30 Παπαδοπούλου, Δ. “Μελέτη της σεισμικής ακολουθίας της Ανδραβίδας (8 
Ιουνίου 2008, Μ=6.4) και των επιπτώσεων της”, 67σελ., 2016. 
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3.5.31 Δουλκερίδης, Γ. “Η ακολουθία του γιγάντιου σεισμού της Χιλής (27-2-
2010, Μ=8.9)”, 75 σελ., 2016. 

3.5.32 Ψαθάς, Γ. “Μελέτη της σεισμικής ακολουθίας της Umbria Marche (26-9-
1997, M=6.0)”, 53 σελ., 2017. 

3.5.33 Παπαδόπουλος, Γ. “Αξιολόγηση σχέσεων υπολογισμού μεγεθών από τις 
καταγραφές του Ε.Ε.Δ.Σ ”, 88 σελ., 2017. 

3.5.34 Αραμπατζή, Ε. και Θ.Ε-Γ. Κυριακίδου, “Η πρόσφατη (2016) σεισμική 
διέγερση στην κεντρική Ιταλία”, 84 σελ., 2017. 

3.5.35 Ράβναλης, Μ. “Ανάλυση επιταχυνσιογραμμάτων της σεισμικής διέγερσης 
ΒΑ της Κω (20/7/2017, Μ=6.6)”, 303 σελ., 2018. 

3.5.36 Χαραλαμπίδου, Ε. “Η σεισμική ακολουθία του Μαρμαρά (26-9-2019, 
Μ=5.7)”, 51 σελ., 2020. 

3.5.37 Γοργίας, Μ. “Επίδραση τοπικών εδαφικών συνθηκών στην εκτίμηση του 
μεγέθους από σεισμολογικούς σταθμούς της Κρήτης”, 82 σελ., 2022. 

3.5.38 Δανιηλίδης, Κ. “Αξιολόγηση σχέσεων υπολογισμού μεγέθους σεισμών της 
ευρύτερης περιοχής του Αιγαίου”, σε εξέλιξη. 

3.5.39 Κόλλης, Χ.  “Πρόσφατες σεισμικές ακολουθίες στην Κεντρική Ιταλία”, 50 
σελ., 2022. 

3.5.40 Εκκλησίαρχος, Γ. “Μελέτη της σεισμικής διέγερσης της Ελασσόνας (3 
Μαρτίου 2021, Μ=6.3)”, 61 σελ., 2023. 

 

3.6.  Γεωφυσικά Θέματα 

Συμμετέχω στην καθοδήγηση εργασιών στο πλαίσιο του μαθήματος «Γεωφυσικά 
Θέματα» του Η’ εξαμήνου του Τμήματος Γεωλογίας. 

 

3.7.  Συμβολή στην Κατάρτιση Νέων Επιστημόνων 

Ήμουν και είμαι μέλος των συμβουλευτικών επιτροπών για την εκπόνηση των 
παρακάτω διατριβών ειδίκευσης και διδακτορικών διατριβών (υπεύθυνος στις 3.7.6,  
3.7.8, 3.7.12, 3.7.14 και 3.7.15): 

3.7.1 Παναγιώτου Μ.: Παράμετροι της εστίας, μηχανισμοί γένεσης και 
αντιστροφή του τανυστή των τάσεων των σεισμών στο βόρειο και κεντρικό 
Αιγαίο, “Διατριβή Ειδίκευσης, Παν. Θεσσαλονίκης”, σελ. 130 
(ολοκληρώθηκε το 2001). 

3.7.2 Σκαρλατούδης Α.: Επανυπολογισμός υποκεντρικών παραμέτρων 
σεισμών του Ελληνικού χώρου με τη χρήση δεδομένων τοπικών 
πειραμάτων και επίδρασή τους στις σχέσεις απόσβεσης της ισχυρής 
σεισμικής κίνησης, “Διατριβή Ειδίκευσης, Παν. Θεσσαλονίκης” σελ. 204 
(ολοκληρώθηκε το 2002). 

3.7.3 Βαμβακάρης Δ.: Συμβολή στη σεισμοτεκτονική μελέτη της ευρύτερης 
περιοχής της Μυγδονίας λεκάνης, “Διατριβή Ειδίκευσης, Παν. 
Θεσσαλονίκης”, σελ. 201 (ολοκληρώθηκε το 2004). 

3.7.4 Καραγιάννη Ι.: Ενδοπλακικοί σεισμοί: η περίπτωση του ισχυρού (Μ=7.7) 
σεισμού της Ινδίας της 26ης Ιανουαρίου 2001, “Διατριβή Ειδίκευσης, Παν. 
Θεσσαλονίκης”, σελ. 116 (ολοκληρώθηκε το 2004). 

3.7.5 Νταλάκας Α. : Μελέτη σεισμικών ακολουθιών στο χώρο της Ιαπωνίας, 
“Διατριβή Ειδίκευσης, Παν. Θεσσαλονίκης” σελ. 95 (ολοκληρώθηκε το 
2005). 
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Θεσσαλονίκης”, (ολοκληρώθηκε το 2010). 
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3.7.14 Τσαμπάς Α.: Χρονικώς εξαρτημένη σεισμικότητα ενδιαμέσου και μεγάλου 
βάθους, “Διδακτορική Διατριβή, Παν. Θεσσαλονίκης”, (ολοκληρώθηκε το 
2020). 

3.7.15 Τέζα Ε.: Χωρο-χρονική μεταβολή της σεισμικότητας στις μεσο-ωκεάνιες 
ράχες, “Διδακτορική Διατριβή, Παν. Θεσσαλονίκης”, (ολοκληρώθηκε το 
2020). 
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Ειδίκευσης, Παν. Θεσσαλονίκης”, (ολοκληρώθηκε το 2021). 

3.7.17 Γεωργακοπούλου Ε. Μελέτη της σεισμικότητας της Κεντρικής και Νότιας 
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3.8.  Εκπαιδευτικές Σημειώσεις 
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απευθύνονται στους προπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας: 

3.8.1 Παπαζάχος, Β., Γ. Καρακαίσης, Γ. Λεβεντάκης, Χ. Παπαϊωάννου, Κ. 
Πεφτιτσέλης, E. Σκορδύλης και Π. Χατζηδημητρίου. “Εργαστηριακές 
ασκήσεις Σεισμολογίας”, σελ.56, 1985. (Εγκρίθηκε από τη Γ.Σ. του Τομέα 
Γεωφυσικής). 

3.8.2 Παπαζάχος, Β., Α. Κυρατζή, Β. Καρακώστας, Δ. Παναγιωτόπουλος,  Κ. 
Παπαζάχος και E. Σκορδύλης. “Φροντιστηριακές Ασκήσεις Μηχανικών 
Ταλαντώσεων και Ελαστικών Κυμάτων”, σελ.107, 1993. (Εγκρίθηκε από τη 
Γ.Σ. του Τομέα Γεωφυσικής). 
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3.8.3 Σκορδύλης, E. (http://www.geo.auth.gr/courses/ggp/ggp540e/) Ηλεκτρονικό 
μάθημα “Μηχανικές Ταλαντώσεις και Ελαστικά Κύματα” στο πλαίσιο του 
προγράμματος ΕΠΕΑΕΚ "Αναμόρφωση Προγραμμάτων Προπτυχιακών 
Σπουδών", 2008. 

3.8.4 Σκορδύλης, E. “Τεχνική Σεισμολογία", 141 σελ., 2022. 

 

3.9.  Συγγραφή Βιβλίου 

Είμαι συν-συγγραφέας του βιβλίου: 

3.9.1 Papazachos, B.C., Scordilis, E.M., Papaioannou, Ch.A. and K.S. Solomi. 
“The Earthquakes of Cyprus”, Ziti publications, Thessaloniki, 110pp, 2013. 

Σκοπός του βιβλίου είναι η αξιοποίηση του συνόλου των διαθέσιμων αξιόπιστων 
ιστορικών μακροσεισμικών παρατηρήσεων και ενόργανων σεισμολογικών 
δεδομένων για τη μελέτη της ενεργού τεκτονικής, της σεισμικότητας και της σεισμικής 
επικινδυνότητας της Κύπρου. Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται προσπάθεια εισαγωγής 
του αναγνώστη σε βασικές έννοιες και αρχές της σύγχρονης Σεισμολογίας. Η 
επεξεργασία των δεδομένων παρατήρησης και η εξαγωγή των σχετικών 
συμπερασμάτων πραγματοποιείται στα τέσσερα επόμενα κεφάλαια του βιβλίου. 
Συγκεκριμένα: 

Στο πρώτο κεφάλαιο παρέχονται γενικές σεισμολογικές γνώσεις και γίνεται συνοπτική 
παρουσίαση της εξέλιξης της σεισμολογικής έρευνας στην Κύπρο. Το δεύτερο 
κεφάλαιο αναφέρεται στην ενεργό τεκτονική της Κύπρου και της γύρω περιοχής. Στο 
τρίτο κεφάλαιο δίνονται βασικές πληροφορίες για τη σεισμικότητα του νησιού μεταξύ 
των οποίων είναι ένας νέος πλήρης και ακριβής κατάλογος σεισμών της Κύπρου ο 
οποίος αποτελεί χωριστό κείμενο και διατίθεται δωρεάν σε κάθε ενδιαφερόμενο μετά 
από αίτησή του. Το τέταρτο κεφάλαιο έχει ως αντικείμενο τη γεωγραφική κατανομή 
της σεισμικής επικινδυνότητας στο νησί. Στο πέμπτο κεφάλαιο παρέχονται συνοπτικά 
οι διαθέσιμες μακροσεισμικές πληροφορίες για κάθε έναν από τους γνωστούς 
ισχυρούς (Μ≥6.0) σεισμούς που έγιναν στην Κύπρο από το 16 π.Χ. μέχρι σήμερα 
καθώς και για τους ενδιαμέσου μεγέθους (5.0≤Μ≤5.9) σεισμούς που έγιναν στο νησί 
από το 1900 και μετά. 
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Από το Μάϊο του 1988 εως το Δεκέμβρη του 1989 μετείχα ως επιστημονικά 
υπεύθυνος στο μελετητικό γραφείο “ΥΔΡΟΓΕΩΔΥΝΑΜΙΚΗ” , αναλαμβάνοντας 
εργασίες που σχετίζονται με θέματα Γεωλογίας, Υδρογεωλογίας, Γεωφυσικής και 
Σεισμολογίας.  
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μετατροπή άλλων κλιμάκων μεγεθών σε ισοδύναμα μεγέθη σεισμικής ροπής, MW, 
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(πρώην site του ISC: http://www.isc.ac.uk/help/search/custom/magmu.html). 
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